

加沙已陷入“灾难性饥饿”

# 以总理坚称攻打拉法不容商量

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡19日坚称,以军将向加沙地带最南端城市拉法发动地面攻势。

内塔尼亚胡在以色列议会说,他已经向美国总统约瑟夫·拜登“说得极为清楚”,以方决心“彻底消灭”巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),而除了向拉法发动地面进攻,“别无他法”。

内塔尼亚胡表示,以美分歧“不在于是否消灭哈马斯”,而在于以军是否需要开进拉法。

加沙地带大约230万居民中,超过半数目前被困在这座毗邻埃及的口岸城市。以军一直在对拉法进行空袭,如果发动地面进攻,势必造成更严重平民伤亡。最新一轮巴以冲突爆发以来,加沙地带已有超过3.1万人死亡,7万多人受伤。

面对越来越大的国际社会压力,加上美国选举年的国内压力,拜登政府呼吁以方不要大规模地面攻击拉法。只是,以方并不买账。以政府15日批准攻打拉法的计划。

拜登与内塔尼亚胡18日通电话。白宫说,两人讨论了加沙的“人



3月20日,在加沙地带中部努赛赖特难民营,人们查看以军空袭后的建筑废墟。据巴勒斯坦通讯社19日报道,以色列军队当天空袭加沙地带北部和中部多处,造成至少43人死亡。

新华社发

道主义危机”,拜登“重申”对以军攻打拉法的“深切忧虑”。美以代表团很快将在华盛顿讨论“替代方案”,即在不发动大规模地面攻势的情况下,精准打击哈马斯关键人物和确保埃及与加沙地带边境安全。

以方曾表示在地面进攻前允许

拉法平民大规模疏散。但不清楚这类行动如何实施。白宫发言人卡里娜·让-皮埃尔19日说,美以官员可能下周初在华盛顿讨论以军进攻拉法的计划。

除持续不断的战火,加沙平民面临的另一大威胁是饥饿。联合国世界

粮食计划署18日警告,加沙地带半数居民食物供给和充饥手段已经“完全耗尽”,陷入“灾难性饥饿”。“灾难性饥饿”是世粮署“粮食安全阶段综合分类”报告中粮食安全威胁程度的最高级。联合国人权事务高级专员沃尔克·图尔克19日说,以色列方面限制援助物资进入加沙地带的做法涉嫌犯下“战争罪”。

美国一面大张旗鼓地敦促以色列关注加沙人道主义灾难,一方面持续向以色列提供军事援助。美方以空投方式向加沙提供人道援助物资,但数量杯水车薪,被批虚伪作秀。

19日,在拉法一所医院,一名母亲怀抱着死去的孩子,揭开裹尸布,看着他的脸庞。她告诉路透社记者,美国和欧洲支持以色列,“给他们武器和飞机”,另一方面却空投少量援助物资以“挽回面子”,这是“对我们的嘲弄”。

“形势已经糟糕得无法想象,”一名加沙妇女上周告诉美国公共广播公司,“他们向我们空投援助,我们跟在后面跑,就像狗一样”。

新华社微特稿

## 中国持续向加沙提供人道援助

新华社开罗3月20日电 据

中国驻埃及大使馆消息,为缓解加沙地带人道主义局势,中国政府持续向巴勒斯坦提供力所能及的援助,已提供一批现汇援助并通过埃及向加沙地带提供两批食品、药品、医疗用品等紧急

人道主义物资。

目前正值斋月,中方正加紧向加沙地带提供粮食物资。3月28日,中国援助巴勒斯坦的大米将运抵埃及塞得港,并将通过拉法口岸运往加沙地带。

## 普拉博沃正式当选印尼总统

新华社雅加达3月20日电(记者叶平凡 陶方伟)印度尼西亚选举委员会20日公布总统选举最终计票结果,现任国防部长普拉博沃及其竞选搭档、现任总统佐科的长子、梭罗市市长吉布兰以58.58%的得票率获胜,当选下一届正副总统。

其他两组竞选组合中,雅加达首都特区前省长阿尼斯与民族觉醒党总主席穆海明得票率为24.94%,中爪哇省前省长甘贾

尔与印尼前政治、法律和安全事务统筹部长穆罕默德得票率为16.46%。

分析人士认为,普拉博沃胜选反映出大量选民对延续佐科政策、发展经济、促进就业和提高民生福祉的热切期望。

包括总统选举在内的2024年印尼大选投票于2月14日举行。普拉博沃的总统就职仪式将于10月20日在印尼新首都努山塔拉举行。

## 武文赏辞去越南国家主席职务

新华社河内3月20日电(记者孙一 吴夏)据越通社20日报道,越南共产党第十三届中央委员会当天召开会议,同意武文赏辞去越共中央政治局委员和越南国家主席职务。

越通社报道说,根据越共中央检查委员会和其他有关部门递交的报告,武文赏违反了越南共产党党员行为禁令,身为越共中央委员、中央政治局委员和中央书记处书记,未能发挥模范表率作用。武文赏的缺点过失对社会

舆论造成不良影响,损害了党、国家及其个人的威望。武文赏认识到自身对越共、国家和人民的责任,向越共中央递交了辞去各项职务的申请书,请求退休。

武文赏出生于1970年12月,曾任越共第十二届、十三届中央政治局委员,于2021年至2023年任越共中央书记处常务书记,2023年3月2日起担任越南国家主席。

本次会议还决定对原越共中央委员、原永福省委书记黄氏翠兰给予开除党籍处分。

## 韩政府强推扩招计划 医疗界酝酿全面罢工

韩国医生为抗议扩招医学生发起“辞职潮”满一个月之际,韩国政府20日发布扩招名额分配方案,完成推行该计划所需的全部行政程序。韩国医疗界强烈批评政府这一做法,正考虑组织全面罢工。

韩国分管社会事务的副总理兼教育部长官李周浩20日宣布,医学生扩招名额分配方案已经敲定。2025学年度扩招的2000名医学生中,82%的名额将分配给首都圈以外地区,18%将分配给京畿道和仁川市,首尔没有新增名额。

这是韩国政府27年来首次发布医学生扩招方案。此前,文在寅政府时期曾试图推行医学生扩招,最终因医疗界大罢工而妥协。

韩国国务总理韩德洙20日发表

讲话说,上述扩招名额分配方案意在缩小韩国首都与其他地区间的医疗服务差距。要解决医生短缺问题,2000人的扩招规模是“底线”。

按韩国媒体说法,政府发布扩招名额分配方案意味着该计划已“板上钉钉”,无需再与医疗界商议。大韩医师协会19日晚曾警告,一旦政府发布该方案,将被解读为退出谈判。

韩国医疗界20日举行会议,批评政府这一做法将“破坏医学教育体系质量”,引发医疗危机。大韩医师协会负责人朴明河(音译)称,政府急于强推扩招计划目的是在4月国会选举前争取更多选民支持。

大韩医师协会表示,为抗议政府强推扩招计划,正考虑发起全面罢工。

据新华社电

## 全球科技公司加速布局AI芯片

美国芯片企业英伟达18日在加利福尼亚州圣何塞市举行的开发者大会上,最新推出基于Blackwell架构、可应用于人工智能(AI)领域的高性能图形处理器(GPU)B200。英伟达首席执行官黄仁勋表示,这次推出的人工智能芯片是“驱动这场新工业革命的引擎”。

以美国开放人工智能研究中心(Open AI)推出现象级生成式人工智能产品ChatGPT为起点,美国主要科技公司纷纷聚焦生成式人工智能领域,带动人工智能新一轮爆发式发展的浪潮。

随着Sora、“双子座”等大模型的相继推出,基于大模型的诸多应用逐

渐落地,AI芯片供不应求的状况或在相当长时间内持续。

科技公司要想在大模型竞争中赶上潮流,就必须构建强大的算力设施,AI芯片正成为瓶颈。据估算,英伟达AI芯片目前占据全球该领域销售额的70%至80%。目前谷歌、微软和“元”公司等科技巨头纷纷开始布局自研AI芯片,加入人工智能芯片竞争。

在十九世纪中期的淘金热中赚到最多钱的是那些提供工具的人,而不是寻找金矿的人。今天,以英伟达为代表的人工智能芯片公司,可能在这场技术革命中扮演着同样的角色。

据新华社电